

# సత్యవాక్య

THE  
WORD OF  
TRUTH



## మీకొక సదవకాశము!

క్రీస్తు సంఘములు సమర్పించుచున్న "సత్యవాణి" యను రేడియో కార్యక్రమముద్వారా లక్షలాది ప్రజలు గొప్ప ఆత్మీయ మేలులులను పొంది యున్నారు. మరికొందరు మేము ప్రచురించిన తెలుగు వుస్తకములద్వారా మేలు పొంది యున్నారు.

మీరు బైబిలు సత్యములను సుఖపుగా గ్రహించు నిమిత్తము మేము ముద్రించిన సత్యవాణి రేడియో ప్రసంగములు, తదితర వుస్తకములు 25 రకములు మావద్ద ఉన్నవి. అవియేగాక రాబోవు రెండు సంవత్సరములలోను సత్యవాక్కు-మాసపత్రికను మీరు క్రమముగా పొందవలెనంటే ఈ దిగువ చిరునామాకు రూ. 10/- లు మాత్రము పోస్టేజీ ఖర్చులకు పంపించి మీ పేరు నమోదు చేయించుకొనండి! మీ యింటిలో ఒక మినీ క్రైస్తవ గ్రంథాలయాన్ని తెరవండి!!

**SATYA VANI**  
(P.O. Box 80) Seshagiri Rao St.  
KAKINADA-533 004

గమనిక :- మీరు M.O. పంపునప్పుడు, మాకు ఉత్తరములు వ్రాయునప్పుడు, మీ అడ్రెసులో మార్పు కలిగినప్పుడు మీ సత్యవాక్కు నంబరును మాకు తెలియజేయండి. ఇది అత్యవసరం!!

రాజన్ ఎలక్ట్రిక్ ప్రెస్, కాకినాడ.

# సత్యవాక్కు

క్రైస్తవ మాసపత్రిక

పోస్టు బాక్స్ - 80, కాకినాడ - 533 001

ఎడిటర్ :

జె. సి. ఛోప్

మేనేజింగ్ ఎడిటర్ :

జాషువా గూటం

సంచిక 3

అక్టోబరు 1985

సంపుటి 6

## సంపాదకీయము

ఇంత గొప్ప రక్షణ

(So Great Salvation)

హెబ్రీ పత్రిక లేఖకు డిట్లు చెప్పాడు : “కావున మనము వినిన సంగతులను విడిచిపెట్టి కొట్టుకొని పోకుండునట్లు వాటియందు మరి విశేష జాగ్రత్త కలిగి యుండవలెను. ఎందుకనగా దేవదూతలద్వారా పలుకబడిన వాక్యము స్థిరపరచబడినందున, ప్రతి అతిక్రమమును అవిధేయతయు న్యాయమైన ప్రతిఫలము పొంది యుండగా, ఇంత గొప్ప రక్షణను మనము నిర్లక్ష్యము చేసిన యెడల ఏలాగు తప్పించుకొందుము? అట్టి రక్షణ ప్రభువు బోధించుట చేత ఆరంభమై దేవుడు తన చిత్తాను సారముగా సూచక క్రియల చేతను, మహత్కార్యముల చేతను, నానా విధములైన అద్భుతముల చేతను, వివిధములైన పరిశుద్ధాత్మ వరములను అనుగ్రహించుట చేతను, వారితో కూడ సాక్ష్యమిచ్చుచుండగా వినిన వారి చేత మనకు దృఢపరచబడెను” (హెబ్రీ 2:1-4).

పై వాక్యభాగములో లేఖకుడు దేవుని సత్యమును లక్ష్యము వలసిన ప్రాముఖ్యతను గూర్చి వక్కాణించుచున్నాడు. దాని రక్షణ సొందునట్లు మనము సువార్తకు లోబడవలసిన బాధ్యత ఇమియున్నది. దీనిని తేలికగా ఎంచి మన రక్షణను నిర్లక్ష్యము చేసుకొని అవకాశము కూడ యున్నదని అతడు హెచ్చరించాడు. దేవదూత ద్వారా పలుకబడిన వాక్యము ప్రాముఖ్యమైనది. దాని నతిక్రిమించి వారు, అవిధేయత చూపిన వారు న్యాయమైన ప్రతిఫలము పొందుదురు. ఈనాడు మనము ప్రభువుకు అవిధేయులమైతే ఆయన కోపమునుండి ఎట్లు తప్పించుకొందుము? అని అతడు వాదించుచున్నాడు. సంగతి యేమంటే, మనము తప్పించుకోలేము. ఆయన రక్షణను నిర్లక్ష్యము చేయువారు నశించిపోతారు.

లేఖకుడు “ఇంత గొప్ప రక్షణను” గూర్చి చెప్పుచున్నట్లు గమనించుము. అతడు చెప్పుచున్న ఈ రక్షణ యేమిటి? అది మానవుడు నశించిన స్థితిలో యున్నాడు, పాపములో యున్నాడు అనే వాస్తవము కాని రక్షింపబడే మార్గము, తన పాపములు క్షమింపబడే మార్గముకంటే యున్నది. లేఖనములు చదువుటద్వారా, రక్షింపబడే మార్గము ఒకటి ఒక్కటి యున్నదని మన మెరుగుదుము. క్రీస్తునందు విశ్వాసముంచు పాపముల విషయమై మారుమనస్సు పొంది, క్రీస్తు దేవుని కుమారుడని ఒప్పుకొని, పాప క్షమాపణ నిమిత్తము బాప్తిస్మము పొందుటయే ఆ మార్గము. అపొస్తలుల కార్యముల గ్రంథములో మార్పునొందిన వారి సందర్భాలు అనేకమున్నాయి. ప్రతి సందర్భములోను ప్రతి వాని నుండి ఈ సంగతులు కోరబడ్డాయి. వాటికి లోబడిన వారందఱు రక్షింపబడ్డారు.

ఈ రక్షణను “ఇంత గొప్ప రక్షణ” యని లేఖకుడు మరి ఎందుకు చెప్పాడు? రక్షణలో ఇమిడియున్న దానినంతటిని వ్యక్త పర్చడానికి అది యట్లు చెప్పబడిందనుటలో సంశయము లేదు. మానవుడు రక్షింప

బదుటకు దేవుడు దానిలో సాధ్యపరచిన దానినంతటిని గ్రహించు కొన్నప్పుడు, ఈ రక్షణ గొప్ప రక్షణ యని మానవుడు తలంచకుండా యుండలేడు. అయితే దీనిని మరింత విపులంగా తెలిసికొనేటట్లు, రక్షణ అంతగొప్పది ఎందుకయ్యిందో కొన్ని కారణాలను చూద్దాం :

దేవుడు లోకము నెంతో ప్రేమించి మానవుడు రక్షింపబడు నట్లు తన అద్వితీయ కుమారుడు సిలువపై మరణించునట్లు ఆయనను అనుగ్రహించాడు గనుక రక్షణ గొప్పది. “దేవుడు లోకమును ఎంతో ప్రేమించెను. కాగా ఆయన తన అద్వితీయ కుమారునిగా పుట్టినవాని యందు విశ్వాసముంచు ప్రతివాడును నశింపక నిత్యజీవము పొందునట్లు ఆయనను అనుగ్రహించెను. లోకము తన కుమారునిద్వారా రక్షణ పొందుటకే గాని, లోకమునకు తీర్పుతీర్పుటకు దేవుడాయనను లోకము లోనికి పంపలేదు” అని మనము చదువగలము (యోహాను 3:16, 17). ఇంకో మాటలో మానవుని పాపములకు పరిపూర్ణ బలిగా దేవుడు తన కుమారుని పంపించాడు. మానవుడు తన్నుతాను రక్షించుకోలేడు. సరిగదా రక్షణకు అర్హుడగునట్లు అతడు సరిపడినంత మంచిని చేయ లేడు, గనుక “మీరు విశ్వాసముద్వారా కృపచేతనే రక్షింపబడి యున్నారు; ఇది మీ వలన కలిగినది కాదు, దేవుని వరమే. అది క్రియలవలన కలిగినది కాదు గనుక ఎవడును అతిశయపడ వీలులేదు” అని అపొ. పౌలు చెప్పాడు (ఎఫెసీ 2:8, 9). మానవుడెక్కడ ఉన్నాడో, అతడు రక్షింపబడడానికి దేవుడేమిచేశాడో మనం గ్రహించుకొన్నప్పుడు, రక్షణ ఎందుకు అంతగొప్పదయ్యిందో కొంత మట్టుకు అర్థం చేసికోగలము.

మానవుడు రక్షింపబడినట్లు క్రీస్తు సిలువపై మరణించుటకు ఇష్ట పడ్డాడు గనుక రక్షణ గొప్పది. పౌలు ఇట్లు చెప్పాడు : “ఏలయనగా మనమింక బలహీనులమై యుండగా క్రీస్తు యుక్తకాలమున భక్తిహీనులకొరకు చనిపోయెను. నీతిమంతునికొరకు సహితము ఒకడు చనిపో

వుట అరుదు; మంచివానికొరకు ఎవడైన ఒకవేళ తెగింపవచ్చును అయితే దేవుడు మనయెడల తన ప్రేమను వెల్లడిపరచుచున్నాడు ఎట్లనగా మనమింక పాపులమై యుండగానే క్రీస్తు మనకొరకు చనిపోయెను. కాబట్టి ఆయన రక్తమువలన ఇప్పుడు నీతిమంతులముగా తీర్చబడి, మరింత నిశ్చయముగా ఆయనద్వారా ఉగ్రతనుండి రక్షింపబడుదుము” (రోమా 5:6-9). క్రీస్తు మనకొరకు చనిపోవనవసరం లేదు గాని ఆయన చనిపోయాడు. అనర్హులైన పాపులకొరకు ఆయన చనిపోవడం ఆలోచించు. నశించిన దానిని వెదకి రక్షించుట కాయన వచ్చెనని యేసు చెప్పాడు (లూకా 19:10). ఆయన ఎవడు నశింపవలెననిగా అందరు మారుమనస్సు పొందవలెనని కోరుచున్నాడు (2 పేతురు 3:9). మనం రక్షింపబడునట్లు మనకు బదులుగా చేయబడిన బలిని, వగయిగాలను అర్థం చేసుకొన్నప్పుడు, ప్రభువు యిచ్చు రక్షణను అంగీకరించకుండా ఎట్లు జీవించగలము? ఆయన యిచ్చు రక్షణను అంగీకరించుపోతే దానికి కలుగు ప్రతిఫలమును తప్పించుకోలేము.

మనము ప్రభువుకు లోబడినప్పుడు కడుగబడుదుము, పవిత్రపరచబడి, పరిశుద్ధపరచబడుదుము గనుక రక్షణ గొప్పది. “నమ్మి బాప్తిస్మము పొందినవాడు రక్షింపబడును నమ్మనివానికి శిక్ష విధింపబడును” అని క్రీస్తు చెప్పాడు (మార్కు 16:16). “మీరు మారుమనస్సు పొంది పాపక్షమాపణ నిమిత్తము ప్రతివాడు యేసుక్రీస్తునామమున బాప్తిస్మము పొందుడి; అప్పుడు మీరు పరిశుద్ధాత్మ అనువరమును పొందుదురు” అని పేతురు చెప్పాడు (అపొ.కా. 2:38). ఒకడు రక్షింపబడునప్పుడు అతని పాపములు క్షమింపబడతాయి. ఒకడు రక్షింపబడాలని కోరుచున్నప్పుడు ఇవి చేయడం సులభమే.

రక్షింపబడినప్పుడు ఒకని ప్రభువు తన సంఘముతో చేర్చుతాడు గనుక రక్షణ అంత గొప్పది. ప్రభువు వాక్యము నంగీకరించినవారు బాప్తిస్మము పొందిరని, సంఘముతో చేర్చబడిరని మనం

చదువుతాము (అపొ.కా. 3:41). “మరియు ప్రభువు రక్షణ పొందు చున్నవారిని అనుదినము సంఘముతో చేర్చుచుండెను” అని అపొ.కా. 3:47 లో చదువగలము. రక్షింపబడినవాడు సంఘములో యుంటాడు, క్రీస్తు సంఘములో యుంటాడు, ఏలయనగా రక్షింపబడినవారిని క్రీస్తు తన సంఘముతో చేర్చుకొంటాడు. ఆ సంఘములో లేనివాడు రక్షింప బడలేదని యర్థము.

రక్షింపబడినప్పుడు ఒకడు క్రీస్తులో యుంటాడు, నూతన సృష్టి అవుతాడు మరియు ఆత్మీయాశీర్వాదములన్నీ అనుభవిస్తాడు. బాప్తి స్మము పొందినప్పుడు మనము క్రీస్తులోనికి ప్రవేశిస్తామని పౌలు చెప్పుచున్నాడు (రోమా 6:3, 4). మనము నీటిమూలముగను ఆత్మ మూలముగను జన్మించునప్పుడు క్రొత్తజన్మ నొందుతామని క్రీస్తు చెప్పుచున్నాడు (యోహాను 3:3-5). క్రీస్తులో మనము నూతనసృష్టి యని పౌలు చెప్పుచున్నాడు (2 కొరింథీ 5:17). మరల క్రీస్తులో మనకు ఆత్మీయాశీర్వాదములన్నీ యున్నాయని అతడు చెప్పుచున్నాడు (ఎఫె 1:3). పరిశుద్ధాత్మ అను వరము, ప్రార్థించే తరుణము, ఆయన సన్నిధి, వాక్యములో యున్న ఆశీర్వాదములు వీటిలో కొన్ని.

మనము క్రైస్తవులం, దేవుని బిడ్డలమాతాము గనుక రక్షణ గొప్పది. దేవుని బిడ్డలతో మనకు సహనాసముంటాది, ఆరాధించే ఘనత, మేలుచేసే అవకాశము మనము కలిగియుంటాము. ప్రభువు నామములో రక్షణ యున్నదని (అపొ.కా. 4:12), మనం యేమి చేసినా ప్రభువు నామముననే చేయాలని చెప్పబడింది (కొలస్స 3:17).

చివరిగా, మనకీయబడిన నిరీక్షణనుబట్టి రక్షణ గొప్పది. క్రీస్తు, రక్షణ లేకపోతే మనం నిరీక్షించడానికి యేమీ లేదు. సరిగదా రక్షణను మనం నిర్లక్ష్యం చేస్తే, ప్రభువుకు విధేయత చూపకపోతే, ప్రభువు ప్రతిదండన చేయుటకు తిరిగి వచ్చుచున్నాడని పౌలు చెప్పాడు (2 థెస్స 1:7-9). రక్షణతో ఈ లోకంలోను రాబోవు లోకంలోను

మనకు నిరీక్షణ యున్నది. ఒకే ఒక్క నిరీక్షణ యున్నదని, అది క్రీస్తులో, క్రీస్తుమూలముగా యున్నదని చెప్పబడినది (ఎఫెసీ 4:4; కొలస్స 1:27).

ఈకారణములవలనను, ఇంకా అనేక కారణములవలనను రక్షణ ఒకని జీవితంలో కలిగే గొప్ప దీవెనయై యున్నది. నీవు రక్షించబడ్డావా? ప్రభువుకు లోబడ్డావా? నీవు క్రైస్తవుడవై క్రీస్తు సంఘములో యున్నావా? లేకపోతే క్రైస్తవుడవు కావాలని నిన్ను ప్రోత్సహించుచున్నాను. క్రీస్తునందు విశ్వాసముంచి ఆయన ఉపదేశములకు లోబడితే రక్షణ నీదాతాది. క్రీస్తు ఒక్కడుమాత్రమే నిన్ను రక్షించగలడు. నీ జీవితకాలము స్వల్పమని జ్ఞాపకముంచుకొనుము. నీవిప్పుడేమి చేస్తావో దానిని బట్టి నిత్యత్వం నీవెక్కడ గడుపుదువో ఆధారపడి యుంటాది. ఈ గొప్ప రక్షణను నిర్లక్ష్యము చేయవద్దు.

## ఈరోజుల్లో దేవుడు ఎలా మాట్లాడుతున్నాడు ? (How Does God Speak Today?)

దేవుడు మొదటినుంచీ మానవునితో మాట్లాడుతున్నాడు. ఎందుకంటే ఆయన మనిషిని తన స్వరూపంలో సృజించాడు. ఆయన మనిషిని ప్రేమించాడు. మానవునితో మొదటినుండీ సంబంధాలను ఏర్పరచుకొన్నాడు. పాపాన్ని గురించి హెచ్చరించి, నీతిగా బ్రతికేలా ప్రోత్సహించాడు. మానవుని సృష్టి మొదలుకొని దేవుడు మూడు యుగాలలో మూడు విధాలుగా మనిషితో మాట్లాడినట్లు బైబిలు చెబుతున్నది. మొదటిది పితరుల యుగం. ఇందులో దేవుడు మానవునితో ఆదాము, నోవహు, అబ్రాహాము లాంటి పితరులద్వారా మాట్లాడాడు. ఆకాలంలో బైబిలుగాని, దేవుడిచ్చిన మరో వస్తుకం గాని వారికి లేవు. దేవుడు పితరులకు తన చిత్తాన్ని తెలియజేసేవాడు. ఉదాహరణకు నోవహు కాలంలో వచ్చిన జలప్రళయం (ఆది 6:7).



రెండవది మోషే యుగం. ఇది దేవుడు మోషేను సీనాయిలో పిలిచి పది ఆజ్ఞలు యిచ్చినది మొదట ఆరంభమయ్యింది. “మోషే ఇశ్రాయేలీయులందరిని పిలిపించి ఇట్లనెను—ఇశ్రాయేలీయులారా, నేడు మీ విసికిడిలో నేను చెప్పుచున్న కట్టడలను విధులను విని వాటిని నేర్చుకొని వాటిని ననుసరించి నడుపుడి. మన దేవుడైన యెహోవా హో-రేబుగో మనతో నిబంధన చేసెను. యెహోవా మన పితరులతో కాదు, నేడు ఇక్కడ సజీవులమైయున్న మనతోనే ఈ నిబంధన చేసెను” అని ద్వితీయోపదేశకాండం 5:1-3 లో మనం చదువుతాం. కాబట్టి పాతనిబంధనలోని మోషే ధర్మ శాస్త్రం ఇశ్రాయేలు ప్రజలకు దేవునికీ మధ్య ఒక నిబంధన. ఈ నిబంధన పూర్వం జీవించిన పితరులనుకానీ, ఈనాడు మూడవయుగమైన క్రైస్తవయుగంలో నివసిస్తున్న మనల్ని కానీ బద్ధుల్ని చేయదు.

## క్రీస్తు ద్వారా

ఈనాడు క్రైస్తవయుగంలో దేవుడు తన కుమారుడైన యేసు క్రీస్తుద్వారా మాట్లాడుతున్నాడు. హెబ్రీ 1:1, 2 లో “పూర్వకాలమందు నానాసమయాల్లో నానావిధాలుగా, ప్రవక్తలద్వారా మన పితరులతో మాట్లాడిన దేవుడు. ఈదినముల అంతమందు కుమారుని ద్వారా మనతో మాటలాడెను. ఆయన ఆ కుమారుని సమస్తానికి వారసునిగా నియమించాడు. ఆయనద్వారా ప్రపంచాలను నిర్మించాడు” అని వుంది.

క్రీస్తుయొక్క క్రొత్తనిబంధన రాగానే పాతనిబంధన ఆగిపోయినట్లు బైబిలు చెబుతున్నది. ఈమాటలు గమనించండి: “వ్రాత రూపకమైన ఆజ్ఞలవలన మనమీద ఋణంగా, మనకు విరోధంగా వుంటున్న పతాన్ని మేకులతో సిలువకు కొట్టి దానిమీద చేతి వ్రాతను తుడిచేసి, మనకు అడ్డంలేకుండా దాన్ని ఎత్తేసి, మన అప

రాధాలన్నీ క్షమించి, దేవుడు యేసుతో కూడా మనల్ని జీవింపజేశాడు. అని కొలస్సీ 2:14 లో వుంది. పైగా “ధర్మ శాస్త్రంవల్ల నీతిమంతులుగా తీర్చబడాలనుకొనేవాళ్లు క్రీస్తులోనుండి, కృపలోనుండి బొత్తిగా వేరుచేయబడ్డారు” అని గలతీ 5:4 లో వుంది. “చూడండి ధర్మ శాస్త్రం దేనినీ పరిపూర్ణమైనదిగా చేయలేదు గనుక ముందియ్యబడిన ఆజ్ఞ బలహీనమైనందున నిష్ప్రయోజనమైనందున అది నివారణ చేయబడి యున్నది. అంతకంటే మంచి నిరీక్షణ దానివెంట పోవడం పెట్టబడి యున్నది. దీనిద్వారా మనము దేవునియొద్దకు చేరుచున్నాము.” (హెబ్రీ) 7:18, 19). “ఆ మొదటి నిబంధనలోపము లేనిదైతే రెండవదానికి అవకాశముండ నేరదు”. ఆయన క్రొత్తనిబంధన అని చెప్పటచేత మొదటిది పాతదిగా చేసియన్నాడు. ఏది పాతగిలి ఉడిగిపోవునో అది అదృశ్యమగుటకు సిద్ధముగా వున్నది” (హెబ్రీ) 8:7, 13). “ధర్మశాస్త్రము రాబోయే చున్న మేలుల ఛాయగలదియే గాని, ఆ వస్తువుల నిజస్వరూపము గలది కాదు గనుక ఆ యాజకులు ఏటేట ఎడతెగకుండా అర్పించబడకపోతే విధమైన బలులు వాటిని తెచ్చువారికి ఎన్నడును సంపూర్ణ సిద్ధి కలుగజేయనేరవు” (హెబ్రీ) 10:1). “ఆయన - నీ చిత్తము నేర్పుటకు ఇదిగో నేను వచ్చియున్నానని చెప్పుచున్నాడు. ఇవన్నియు ధర్మశాస్త్రము చొప్పున అర్పింపబడుచున్నవి. ఆ రెండవదానిని పరచుటకు మొదటిదానిని కొట్టివేయుచున్నాడు” (హెబ్రీ) 10:9).

ఇన్ని లేఖనాలు నేను ఎందుకు సూచించాను? కారణం చిన్న ఆదేమిటంటే మోషే ధర్మశాస్త్రం లేక దేవుని పాతనిబంధన ఈనాడు మనల్ని బద్ధుల్ని చేయటంలేదు. ఎందుకంటే దేవుడు దాన్ని తీసివేసి దాని స్థానంలో క్రొత్తనిబంధన అనే మరో మంచి ధర్మశాస్త్రాన్ని యిచ్చాడు.

## ప రి శు ధ్ధా త్మ ద్వా రా

దేవుని చిత్తాన్ని గురించి ఏది తెలుసుకోవాలన్నా, మనం ఈనాడు ఆయన కుమారుని క్రొత్తనిబంధనవై పే తిరగాలి. మనిషికి దేవుడు తన చిత్తాన్ని మరేమార్గంద్వారానూ తెలియజేయటంలేదు. క్రొత్తనిబంధనలో క్రీస్తు స్వయంగా పుస్తకాలేమీ వ్రాయలేదు. కాని తన శిష్యులకు తాను పునరుత్థానుడై వెళ్ళిన తరువాత, వారి సర్వసత్యంలోకి నడిపించే పరిశుద్ధాత్మను పంపిస్తానని వాగ్దానం చేశాడు. “నేను మీయొద్ద ఉండగానే ఈ మాటలు మీతో చెప్పాను. ఆదరణ కర్త అనగా తండ్రి నా నామమున పంపబోవు పరిశుద్ధాత్మ సమస్తం మీకు బోధించి నేను మీతో చెప్పిన సంగతులన్నీ మీకు జ్ఞాపకం చేస్తాను” అని యోహాను 14:25, 26 లో అన్నాడు. తిరిగి “నేను మీతో చెప్పాల్సినవి ఇంకా అనేక సంగతులున్నాయి కాని ఇప్పుడు మీరు నాటిని సహించలేరు. అయితే సత్యస్వరూపియైన ఆత్మ వచ్చి నప్పుడు మీమ్మల్ని సర్వసత్యంలోకి నడిపిస్తాడు. ఆయన తనంతట తానే ఏమీ బోధించక వేటిని వినునో వాటిని బోధించి సంభవింప బోవు సంగతులను తెలియజేయును” అన్నాడు (యోహాను 16:12,13). అలా పరిశుద్ధాత్మ వారిని సత్యంలోకి నడిపిస్తాడు, యేసు చెప్పిన మాటలనే వారికి చెబుతాడు. జరగబోయేవాటిని కూడా తెలియ జేస్తాడు. కనుక దేవుని, క్రీస్తు, పరిశుద్ధాత్మల చిత్తం క్రొత్తనిబంధన లోనే వుంది. దేవుని పరిశుద్ధాత్మ క్రొత్తనిబంధన వ్రాసినవారికి సత్యాన్ని బోధించటంద్వారా నడిపించాడు. కనుక ఖేతురు వ్రాసినా, పౌలు వ్రాసినా దేవుడే పరిశుద్ధాత్మద్వారా పలికినట్లు మనం గమనించాలి. “వై వజనుడు సన్నద్ధుడై ప్రతి సత్కార్యమునకు సిద్ధపడి యుండునట్లు వై వావేశమువలన కలిగిన ప్రతి లేఖనము ఉపదేశించుటకు, ఖండించుటకు, తప్పు దిద్దుటకు, నీతియందు శిక్ష చేయుటకు ప్రయోజనకరమై యున్నది” (2 తిమోతి 3:16, 17). “ఒకడు తన

ఊహనుబట్టి చెప్పుటవలన శేఖనములో ఏ ప్రవచనమును పుట్టినదో మొదట గ్రహించుకొనవలెను. ఏలయనగా ప్రవచనము ఎప్పుడును మనుష్యుని ఇచ్చనుబట్టి కలుగలేదు గాని మనుష్యులు పరిశుద్ధాత్ములన ప్రేరేపింపబడినవారై దేవుని మూలముగా పలికిరి” (2 పేతురు 1:20, 21).

### క్రొత్త నిబంధన ద్వారా

కాబట్టి ఈనాడు మానవునిపట్ల దైవచిత్తాన్ని తెలిసికోవటానికై మనం క్రొత్తనిబంధనవై పే తిరగాలి. దాని పుటలలో దేవుడు మానవుడు పాపంనుంచి రక్షించబడటానికి ఏంచెయ్యాలో తెలియజేశాడు. ఆ రక్షణస్థితిలోనే నిలచి దేవుని నిత్యరాజ్యంలోకి ఎలా ప్రవేశించాలో చెప్పాడు. మనిషి తెలిసికోవలసినది, నమ్మవలసినది, అనుసరించవలసినది అంతా అందులోనే వ్రాయబడింది. మరియుక సువార్తను పాఠం నుంచి దిగొచ్చిన దూత ప్రకటించినా నమ్మకూడదు (గలతీ 1:8, 9). పాపక్షమాపణ నిమిత్తం అనేకులకోసం క్రీస్తు “నిబంధన రక్తం” చిందించబడింది (మత్త 26:28). క్రీస్తు సిలువపై మరణించినా నాటినుంచి దేవుని క్రొత్తనిబంధన అమలులోనికి వచ్చింది (హెబ్రీ 9:15-17). బైబిలులోని చివరి గ్రంథమైన ‘ప్రకటన’ చివరిగా ఈ హెచ్చరిక చేస్తున్నది. “ఈ గ్రంథమందున్న ప్రవచన వాక్యములను విను ప్రతివానికి నేను సాక్ష్యమిచ్చున దేమనగా, ఎవడైనా వీటితో మరేదైనా కలిపిన యెడల ఈ గ్రంథంబో వ్రాయబడిన తెగుళ్ళు దేవుడు వానికి కలుగజేస్తాడు. ఎవడైనా ఈ ప్రవచన గ్రంథంలోని వాక్యాలలో ఏదైనా తీసివేసినయెడల దేవుడు ఈ గ్రంథంబో వ్రాయబడిన జీవవృక్షములోను, పరిశుద్ధ పట్టణములోను వానికి పాలు లేకుండా చేస్తాడు” (ప్రకటన 22:18, 19).

—సన్నీ డేవిడ్, న్యూజిల్లాండ్

## సువార్త బందింపబడెనా?

సర్వలోకమునకు వెళ్ళి సర్వస్పృష్టికి సువార్త ప్రకటించవలసిన బాధ్యత, చీకటిలోనుండి వెలుగులోనికి వచ్చి క్రీస్తును ధరించుకొనిన వారందరికిని యున్నది (మార్కు 16:15). అపొస్తలులు ఆకాశము క్రిందనున్న సర్వస్పృష్టికి సువార్తను ప్రకటించిరి (కొలస్స 1:23). వారికి యూదులును, రోమా ప్రభుత్వమువారును ఎన్నో శ్రమలు, దెబ్బలు, బంధకములు కలిగించినప్పటికిని మరి యొక్కవ ధైర్యము కలిగి సువార్తను ప్రకటించిరి (ఫిలిప్పీ 1:12-14). ఆదిక్రైస్తవులు హింసలవలన చెదరిపోయినప్పటికిని ఆయా స్థలములలో సువార్త ప్రకటించుచునే యుండిరి (అ.కా. 8:1).

పేతురు యోహానులను అధికారులు, పెద్దలు, యాజకులు విలిపించి మీరు యేసు నామమునుబట్టి ఎంతమాత్రము బోధింపకూడదని బెదిరించిరి. అందుకు వారు దేవుని మాట వినుటకంటె మీ మాట వినుట దేవుని దృష్టికి న్యాయమా? మేము కన్నవాటిని విన్నవాటిని చెప్పక యుండలేమని ఉత్తరమిచ్చిరి (అకా. 4:18-20). పౌలు ఫిలిప్పయిలో వుత్తోను అను దయ్యముపట్టిన చిన్నదానిని బాగుపరచినందున ఆమె యజమానులు తమ లాభసాధనము పోయెనని చూచి, పౌలును, సీలను పట్టుకొని అధికారుల కప్పగించిరి. వారు చాల దెబ్బలు కొట్టి వారిని చెరసాలలో వేసి భద్రముగా కనిపెట్టవలెనని చెరసాల నాయకునికి ఆజ్ఞాపించిరి. అయితే మధ్యరాత్రివేళ పౌలును, సీలయు దేవుని ప్రార్థించుచు, కీర్తనలు పాడుచుండగా చెరసాల తలుపులు తెరవబడెను, వారి బంధకములూడెను. అంతట చెరసాల నాయకుడు మేలుకొని వారు పారిపోయిరనుకొని కత్తిదూసి తన్నుతాను చంపుకోబోయెను. అప్పుడు పౌలు నీవేహానియు చేసికొనవద్దు, మేమిక్కడనే యున్నామనెను. అప్పుడు చెరసాల అధిపతి వారిరువురిని చూచి అయ్యలారా! రక్షణ పొందుటకు నేనేమి చేయవలెననెను. అందుకు

వారు ప్రభువైన యేసునందు విశ్వాసముంచుము. అప్పుడు నీవు  
నీ ఇంటివారును రక్షింపబడుదురని చెప్పి అతనికిని అతని ఇంటివారికి  
దేవుని వాక్యమును బోధించి ఆ గడియలోనే వారికి బాప్తిస్మ మిచ్చి  
(అ.కా. 16:16-31).

పౌలు రోమా చెరలో బంధింపబడినప్పుడు ఫిలిప్పయిలో  
సహోదరులు సువార్త బంధింపబడెనని దిగులుపడుచుండిరి. కాని పౌలు  
చెరలోనుండియే తన్ను చూడవచ్చువారందరికి సువార్తను ప్రకటించు  
చునే యుండెను. సైనికుల నివాస స్థలమైన (పేత్రోర్యము) లోను  
సువార్త వ్యాపించెను (ఫిలిప్పీ 1:12-14). ఇట్లనేక విధములుగా అ  
స్త్రులు బంధింపబడినను సువార్త బంధింపబడలేదు; మారుగా మ  
యొక్కవ ధైర్యముతో ప్రకటించిరి. రోమా చెరలో పౌలు బంధిం  
బడినను సువార్త బంధింపబడక రోమా చక్రవర్తియైన కైసరు ఇంట  
లోనికి కూడ వ్యాపించి, అచ్చట పరిశుద్ధులున్నట్లుగా (ఫిలిప్పీ 4:22)  
చూడగలము. కాబట్టి ఎవ్వరును, ఎట్టి పరిస్థితులలోను సువార్తను  
బంధింపలేరు. పౌలు కొలస్సయిలోని పరిశుద్ధుల కీలాగు వ్రాయు  
చున్నాడు : “ఈ సువార్త సర్వలోకములో ఫలించుచు, వ్యాపించు  
చున్నట్లుగా మీరు దేవుని కృపనుగూర్చి విని సత్యముగా గ్రహించి  
నాటినుండి మీలోసహితము ఫలించుచు వ్యాపించుచున్నది” (కొలస్  
1:6). కావున సహోదరులారా, మనముకూడ ప్రతి మారుము  
సువార్త వ్యాపించుటకై ప్రయాసపడుదము.

—ముంగర సుందర రావు, మద్రాసు-12

గమనిక : మీ అడ్రసులో మార్పు వచ్చినప్పుడు మీ సత్యవాక్య  
సీరియల్ నంబరు తప్పక తెలియజేయండి, ఇది అత్యవసరము.

నేనేల క్రీస్తుసంఘ సభ్యుడనైతిని 1-4

క్రీస్తు ఒకే ఒక్క సంఘానికి, తన సంఘానికి

స్థాపకుడు

(Christ is the Founder of only one Church -  
His Church)

వాని ఋజువు

ఇహపరములయందు సర్వాధికారాన్ని కలిగినవాడు “ఈ బండ మీద నా సంఘమును కట్టుదును” అని చెప్పాడు (మత్త 16:18). తానొక సంఘాన్ని, లేక సంఘాలను, లేక సంఘాలలో ఒకదానిని కట్టుదునని యేసు చెప్పలేదు. ఆయన “నా సంఘమును కట్టుదును” అని చెప్పాడు. సంఘమును కట్టుదునన్నప్పుడు ఎన్నింటిని ఉద్దేశించాడో దానిలోనే యున్నది. సంఘము ఏకవచనము. అంటే ఒక్కటే యని అర్థము. నేడు ప్రబలియున్న పరిస్థితులనుబట్టి సంఘముయొక్క ఏకత్వాన్ని అంగీకరించడం చాలమందికి కష్టంగానే యుంటాది. అయితే మన చుట్టూయున్న అనేక సంఘముల సమూహానికి క్రీస్తు మాటలను మాచ్చే శక్తి ఏమాత్రము లేదు. “నా మాటలు ఏమాత్రమును గతింపవు” అని ఆయన ప్రకటించుచున్నాడు (మత్తయి 24:35).

2. శరీర మొక్కటే యని పౌలు బోధించుచున్నాడు : “శరీర మొక్కటే, ఆత్మయు ఒక్కడే. ఆ ప్రకారమే మీ పిలుపు విషయమై యొక్కటే నిరీక్షణ యందుండుటకు పిలువబడితిరి” (ఎఫెసీ 4:4). “ఒక్క శరీరములో మనకు అనేక అవయవము లుండినను, ఈ అవయవము లన్నిటికిని ఒక్కటే పని యేలాగు ఉండదో, ఆలాగే అనేకులమైన మనము క్రీస్తుగో ఒక్క శరీరముగా ఉండి, ఒకనికొరకు ప్రత్యేకముగా అవయవములై యున్నాము” (రోమా 12:4, 5). “అవయవములు అనేకములైనను శరీర మొక్కటే” (1 కొరింథీ 12:20). ప్రతి

సారి కూడ పౌలు శరీరముయొక్క ఏకత్వాన్ని గూర్చి బోధించిన మనము చూడగలము. శరీరమంటే సంఘమని యర్థమా? మన చూద్దాం: "మరియు సమస్తమును ఆయన పాదములక్రింద ఉంచిన సమస్తముపైని ఆయనను సంఘమునకు శిరస్సుగా నియమించెను. సంఘము ఆయన శరీరము; సమస్తమును పూర్తిగా నింపుచున్న వా సంపూర్ణతయై యున్నది" (ఎఫెసీ 1:22, 23). ఈ వాక్యభాగం సంఘము శరీరమై యున్నదని పౌలు చెప్పుచున్నాడు. కొలస్స 1:18 అతడు శరీరము సంఘమై యున్నదని మనకు బోధించుచున్నాడు. గనుక సంఘము శరీరమై యున్నది, శరీరము సంఘమై యున్నది. ఒకేఒక్క శరీరమున్నది; గనుక ఒకేఒక్క సంఘమున్నది. యిది 'సంఘమును కట్టెదను' అనే వాగ్దానముతో ఎంత పరిపూర్ణము ఏకీభవించుచునదో! (మత్త 16:18).

3. దేవుడు వ్యవసాయకునిగా యున్న దాక్షిణ్యోట ఉపమాములో సంఘముయొక్క ఏకత్వం కనుగొనగలము (యోహాను 15:1). అనేక దాక్షిణ్యోటలను కలిగియున్న వ్యవసాయకుడు ఒకదాక్షిణ్యోటను తేమాభివృద్ధికి భిన్నముగా మరియొకదానిని పెంచుతున్న దృశ్యము మనము కనుగొనలేము. ప్రపంచములో వందలకొలది మతసంబంధమైన దాక్షిణ్యోటలు నేడున్నాయి. వాటిలో ప్రతి ఒక్కటి దేవుడే వ్యవసాయకుడని చెప్పుకొనుచున్నది. మనకళ్ళు తెరచి ఈలోకంలో చూచునప్పుడు మనకు కనబడేది అదే. అయితే మనం బైబిలు చూచునప్పుడు మాత్రం అది కనబడదు. దానిలో ఒకే దాక్షిణ్యోట ఒకే వ్యవసాయకుని మనము కనుగొందుము.

4. సంఘమునుగూర్చిన ఈ యభిప్రాయము దాక్షిణ్యోటిగలనుగూర్చిన ఉపమానములో ఇంకా చిత్రికరించబడినది. క్రీస్తుమైన దాక్షిణ్యోటియై యున్నాడు మరియు రక్షింపబడిన ప్రతి వ్యవసాయకుని దానిలో తీగయై యున్నాడు (యోహాను 15:1-6). క్రీస్తు



ద్రాక్షవల్లులవలె లేదు. ఆయ నేకమైన వల్లులలో ప్రతిఒక్కటి అనేక తీగలను కలిగియుండి ఒకదాని యభివృద్ధికి వేరొకటి అధ్యంతరముగా యున్నట్లు మనము కనుగొనలేము. అట్లు కానేకాదు! మనము చూచేది యిది కానేకాదు. దేవుని కుమారుడైన క్రీస్తు ఒక మంచి ద్రాక్షవల్లిగాను, రక్షింపబడిన ప్రతివాడు ఆయనలో ఒక తీగగాను, ఆయనచే రక్షింపబడి ఆయన మహిమ ఘనతలకొరకు ఫలించువాని గాను మనము చూడగలము. ఈ లోకదృశ్యము, బైబిలు దృశ్యము ఎంత విరుద్ధముగానున్నవో!

మతశాఖలతత్వాన్ని ఏలాగైనా సరే సమర్థించే విఫలయత్నంబో మానవుడు ఆదిమ నిజసంఘము ద్రాక్షవల్లియని దాని తీగలేమో మతశాఖలని మనకు చెప్ప ప్రయత్నించాడు. మతశాఖలదరపున అది వారి నంబరు వన్ వాదన. అయితే కొంచెం ఆలోచిస్తే అనేక కారణాల వలన అది సత్యముకాదని బయల్పడతాది : 1) “ద్రాక్షవల్లిని నేను, తీగలు మీరు” అని చెప్పినప్పుడు క్రీస్తు సంఘములతోగాక తన శిష్యులతో మాట్లాడుచుండెను (యోహాను 15:5). ఆయన దానిని మానవులకు వర్తించినదాన్ని సంఘములకు వర్తింపజేయుట సవ్యమైన పని కాదు. 2) నేను నిజమైన ద్రాక్షవల్లిని, నాలో నిలిచియుండుడి యని క్రీస్తు చెప్పాడు. నీవేదైనా తీగలో (శాఖలో) నిలిచియుంటే, నీవు అసత్యమువలన అపరాధివి. క్రీస్తు ఏదైనా తీగలో యుండుడని చెప్పక, నాలో నిలిచి యుండుడని చెప్పాడు. 3) ఆ తీగ మానవుడని ఆయన విఫలముగా చెప్పాడు : “ఎవడైనను (అంటే ఏ మానవుడైనను) నాయందు నిలిచి యుండనియెడల వాడు తీగవలె బయట పారవేయబడి యెండిపోవును” (యోహాను 15:6). 4) వారి వాదన నిజముకాదు ఏలయనగా అదొక ఉపమానాన్ని పాడుచేయుచున్నది. నిజమైన ద్రాక్షవల్లిపై ద్రాక్షపళ్ళు, మామిడిపళ్ళు, పుచ్చకాయలు, ఆనబ కాయలు, గుమ్మడికాయలు, దోసకాయలు పండుతాయనుకోవడం

హాస్యాజనకం, విపరీతం. ప్రాకృతిప్రపంచములో యిది సంపూర్ణ విరుద్ధమైనది, అస్వాభావికమైనది. యిట్టి అస్వాభావికమైనది ఆత్మీయ ప్రపంచములో సాధ్యమాతాదని యోచించు వారెవరు అంగీకరించు అయితే తమ సిద్ధాంతాలను నిరూపించడానికి లేఖనములపై ఆధారపడ వాదించు మతబోధకుల వాదనలకంటె నిరర్థకభాషణం వేరొక యుండదు.

5. ఒక గృహము లేక కుటుంబము అని అలంకారరీతిగా చెప్పటానికే సంఘముయొక్క ఏకత్వము చెప్పబడింది : “దేవుని మందిరము అనగా జీవముగల దేవుని సంఘములో...” (1 తిమో 3:15). దేవుని మందిరము (గృహము) అనగా దేవుని కుటుంబమని యర్థము. ఉదాహరణకు ఒక చెరసాల అధిపతియు అతని యింటివారును మార్పు జెందడానికై గూర్చి మనం చదువుతాం (అపొ. కా. 16). దేవుని గృహమే దేవుని కుటుంబము; దేవుని కుటుంబమే దేవుని సంఘము. బైబిలులో దేవుడు తండ్రిగాను, క్రీస్తు పెద్ద అన్నగాను, రక్షింపబడిన వారందరు దేవుని బిడ్డలుగాను చిత్రీకరించబడి యుండుట మనం చూడగలము. “మనము పిల్లలమై వారసులము, అనగా దేవుని వారసులము; క్రీస్తుతో వారసులము” (రోమా 8:17). వందలకొలది విభిన్నరీతులుగాయున్న కుటుంబములకు మనం బైబిలులో కనుగొనలేము. అవి ఒక దానితో ఒకటి నైరుత్యము కలిగి, స్వపరిపాలనను, స్వంత నామమును కలిగియుండి, వాటన్నిటికీ ఒకే తండ్రి, ఒకే పెద్ద అన్న కలిగియున్నట్లును, ఆయా కుటుంబములలో యున్నవారందరు వారసులుగా యున్నట్లును బైబిలులో మనం కనుగొనలేము. అట్లుంటే అది బహుభార్యత్వమగును. మానవులు మాటచేతగాని క్రియచేతగాని దేవునికి అట్టి అపకీర్తి తేకూడదు. దేవుని చిత్రము ఒక గొప్ప కుటుంబము. దానిలో దేవుడు తండ్రి క్రీస్తు అన్న మరియు సభ్యులందరు కుటుంబ సంక్షేమముకొరకై కృషి పనిచేయువారు.

6. సంఘముయొక్క ఏకత్వము ఒకే దొడ్డి, ఒకే మంద అను అలంకారముగో వర్ణించబడినది : “అప్పుడు మంద ఒక్కటియు గొర్రెల కాపరి ఒక్కడును అగును” (యోహాను 10:16). ఒకే కాపరి కలిగి యున్న అనేక విభిన్న మందలను కనుగొనాలంటే వై బిలులో గాక లోకంలో మనం చూడాలి. వందలకొలది యున్న మందలు వాటిలో విపరీతమైన గొర్రెలు, ఒకదానితో మరొకటి పొసగని పరిస్థితిని దేవుడు తన వాక్యంలో మనకు చిత్రికరించలేదు. “మంద ఒక్కటి, గొర్రెల కాపరి ఒక్కడు” అని దేవుడు చెప్పుచున్నాడు. ఈ లోకంలోయున్న జ్ఞానం అంతా, ధనం అంతా, ఘనత అంతా ఆయన వాక్యాన్ని మార్చలేవు. ఒకనికంటే ఎక్కువ కాపరులెట్లు లేరో అట్లే ఒకనికంటే ఎక్కువ మందలు లేవు. ఒకడు ఏ కాపరిని అనుసరించుచున్నాడో యని అడుగడం ఎంత లేఖనార్థమైనదో, అట్లే అతడేమందలో సభ్యుడై యున్నాడో యని అడుగడంకూడ అంతే లేఖనార్థమైనది.

7. ఇంకొక రూపాలంకారాన్ని చూద్దాం: ఈసారి మానవశరీరాన్ని గూర్చినరూపకాన్ని గమనిద్దాం. క్రీస్తు శిరస్సుగాను, శరీరములోయున్న సంఘము రక్షింపబడినవారందరు ఆ శిరస్సుయొక్క నడిపింపు చొప్పునను ఆధీనము చొప్పునను పనిచేయువారిగ నుండిన మానవ శరీరముతో పోల్చబడినది (1 కొరింథీ 12:12-27; కొలస్స 1:18). ఒకే శరీరము ఒకే శిరస్సు. క్రైస్తవ్యంలో నేడు మనం వందలకొలది శరీరాలను చూస్తున్నాం. వాటిలో ప్రతి ఒక్కటి ఒకే శిరస్సుయిన క్రీస్తును కలిగియున్నామని చెప్పుకొనుచున్నారు. యేమి దృశ్యమో! యేమి జంతువో! దాన్ని మనమొక జంతువని పిలిచెదమా? ఒకే శిరస్సుండి అనేక శరీరాలను కలిగినదేదీ ప్రకృతి ప్రపంచములో ఎన్నడు కనబడ లేదు. దానిలో వందలాది శరీరాలున్నాయి. ప్రతి శరీరము మిగతా

శరీరాలన్నిటితో పోరాడుతుంది; అయినను ప్రతి శరీరము ఒకే జ్ఞానము క్షమైన శిరస్సుతో నడిపింపబడుచున్నది! నీవు భయపడనవలసివచ్చినప్పుడు - జంతు ప్రపంచములో నీవట్టిదానిని ఎన్నడు కనుగొనలేవు. కాని క్రైస్తవ ప్రపంచములో ఒకదానితో ఒకటి పోరాడుచు క్రీస్తు శిరస్సుగా కలియున్నామని చెప్పుకొను వందలాది శరీరాలను నీ కనుగొంటావు. యిట్టిది ప్రకృతిలో జ్ఞానయుక్తం కాదని ఎరిగియుండిన ఆధ్యాత్మిక లోకంలో జ్ఞానయుక్తమని అంగీకరించువాడు చూడలేక కళ్ళను వినలేని చెవులను తప్పక కలిగియుంటాడు.

8. తండ్రియైన దేవునికి క్రీస్తు చేసిన ప్రార్థనలో దేవుని ప్రార్థన యొక్క ఏకత్వము, ఏకత ఇంకా ఉపదేశించబడింది. దాన్ని మన కొంత ధ్యానిద్దాం : “మరియు నీవు నన్ను పంపితివని లోకము నమ్మనట్లు తండ్రి, నాయందు నీవును నీయందు నేనును ఉన్నలాగున వారును మనయందు ఏకమై యుండవలెనని వారికొరకు మాత్రము నేను ప్రార్థించుట లేదు; వారి వాక్యమువలన నాయందు విశ్వాసముంచు వారందరును ఏకమై యుండవలెనని వారికొరకును ప్రార్థించుచున్నాను” (యోహాను 17:20, 21). ఆయనయందు విశ్వాసముంచు వారందరు ఏకమై యుండవలెనని యేసు ప్రార్థించాడు. సంఘము బహుత్వాన్ని ఆ ప్రార్థన నిష్కర్షగా ఖండించింది. యేసు ఏకత్వం కొరకు ప్రార్థించి, చీలికలు కల్పించడానికి అనేక సంఘాలు స్థాపించినట్లు లేదని మనమెరుగుదుము. అట్టి చంచలత్వము అంధకారమయ్యె యున్న వేషధారణయే. యేసు అనేక సంఘాలకు, సిద్ధాంతాలకు శాఖలకు కర్తయని ఎవడైన చెప్పనప్పుడు ఆయన వేషధారుని నిందించుచున్నాడు. ఏకత్వాన్ని గూర్చి యేసు తండ్రికి ప్రార్థించినప్పుడు నిష్కపటుడు, మంచిమనస్సు గలవాడు కాదని దాని యర్థం మన విమోచకుని పవిత్రతను, పూర్ణత్వాన్ని అది నిందించుచున్నది.

నా రక్షకునిపై అట్టి సంశయాలను ఉద్భవింపజేయు వానిని నేను హర్షించను.

అనేకులు శాఖల కొరకు ప్రార్థించుదురు. అనేక సంఘాలు సిద్ధాంతాలు ఉన్నందుకు, ప్రతివాడు తన కిష్టమైన దాన్ని ఎన్నుకొనే అవకాశము ఈ లోకంలో యున్నందుకు దేవునికి కృతజ్ఞతలు చెల్లిస్తూ ప్రార్థించే బోధకులను మనం ఎన్నిసార్లు చూడలేదు? యేసు ప్రార్థించిన విధానం అదికాదు. కాని అనేకులు క్రీస్తు ఆత్మనుండి దూరముగా తొలగిపోయారు.

## II సంఘముల బహుత్వము

అవును “క్రీస్తు సంఘములు” అని బైబిలు చెప్పుచున్నది (రోమా 16:16). మరియు “ఆసియాలో ఉన్న యేడు సంఘములు” అని కూడా చెప్పుచున్నది (ప్రక 1:4). సంఘములు అనుమాట ఇక్కడ స్థానిక సంఘములు (congregations) అను భావముతో వినియోగింపబడినది. ఈ భావము ప్రతిచోట ఇప్పటికే వినియోగింపబడుచున్నది. ఈ జిల్లాలో యున్న క్రీస్తు సంఘములను గూర్చి మనం చెప్పుకొంటాము. అవన్నీ ఒకే చిహ్నములను కలిగి ఒకేలాగుంటాయి. ఆసియాలో ఉన్న యేడు సంఘములను గూర్చి పరిశుద్ధాత్ముడెట్లు పలికాడో, అట్లే ఒక ప్రాంతములో యున్న సంఘముల సంఖ్య (యేడు గాని మరింకెంతైనా గాని) ఇంత యని చెప్పుకొంటాము.

క్రీస్తు ఒకే ఒక్క సంఘస్థాపకుడని ఎంతటి అవిశ్వాసి నైనను నమ్మించడానికి యిది చాలు. యిది సత్యము గనుక ఈ విషయంలో మనకింకొక ఎంపిక యేమీ లేదు. క్రీస్తు సంఘ సభ్యులమై మనం సంతృప్తి జెందాలి.

—లీరోయ్ బ్రాన్స్.

## క్రైస్తవుడు

(Christian)

—P. ప్రకాశం, హైదరాబాద్

“మొట్టమొదట అంతియొకయలో శిష్యులు క్రైస్తవులనబడినారు (అపొ. కా. 11:26). క్రైస్తవుడు అను ఈ పేరు క్రీస్తునందు రక్షించబడి క్రీస్తువలె నడుచుకొనువారికి దేవుడిచ్చిన కొత్త పేరై యున్నది. యెషయా 62:2 లో “యెహోవా నియమింపబోవు కొత్త పేరు నీ పట్టబడును” అని చెప్పబడెను.

అన్యజనులు దేవుని నీతిని కనుగొన్నప్పుడు ఈ కొత్త పేరు పట్టబడునని చెప్పబడెను. అపొ. కా. 10వ అధ్యాయములో అన్యజనులు క్రీస్తునందు రక్షించబడిన తరువాత అపొ. కా. 11:26 లో అంతియొకయలో శిష్యులు మొట్టమొదట క్రైస్తవులనబడిరని మనకు తెలుసు చదువగలము. అంతకు ముందు వీరు సహోదరులని, విశ్వాసులని, మార్గములో యున్నవారని, శిష్యులని పిలువబడిరి. అన్యజనులు కూడా రక్షించబడినప్పుడు అందరిని కలిపి క్రైస్తవులని పిలిచిరి.

### క్రీస్తులో యున్నవాడు

రక్షించబడి క్రీస్తులో ఉన్నవాడు క్రైస్తవుడు : ఉదా : ఇంకొక యాలో ఉన్నవాడు ఇండియన్, అమెరికాలో యున్నవాడు అమెరికన్ అని ఏలాగు పిలువబడతారో, అలాగే క్రీస్తులో యున్నవాడు క్రైస్తవుడు. “మరియు ప్రభువు రక్షణ పొందుచున్నవారిని అనుదినము వారితో చేర్చుచుండెను” (అపొ. కా. 2:47).

### రక్షించబడినవాడు

క్రైస్తవుడనగా రక్షించబడినవాడు. అతడు దేనినుండి రక్షించబడిన వాడనగా :

1. నాశన స్థితిలోనుండి క్రీస్తుద్వారా రక్షించబడినవాడు. “నశించినదానిని వెదకి రక్షించుటకు మనుష్య కుమారుడు వచ్చెను” (లూకా 19:10).

2. పాపమునుండి విమోచింపబడి రక్షింపబడినవాడు (కొలస్స 1:14; ఎఫెసీ 1:7).

3. మరణభయమునుండి రక్షింపబడినవాడు. “పాపమువలన వచ్చు జీతము మరణము అయితే దేవుని కృపావరము మన ప్రభువైన యేసునందు నిత్యజీవము” (రోమా 6:23).

4. దేవుని ఉగ్రతనుండి రక్షింపబడినవాడు (రోమా 5:9).

5. దోషారోపణచేయు మనస్సాక్షినుండి రక్షించబడినవాడు (హెబీ 9:14).

6. ప్రస్తుత దుష్టకాలములోనుండి విమోచింపబడినవాడు (గలతీ 1:4).

క్రీస్తుద్వారా రక్షింపబడినవారు క్రైస్తవులు. వీరు “వర్పరచ బడిన వంశమును, రాజులైన యాజక సమూహమును, పరిశుద్ధ జనమును, దేవుని సొత్తయిన ప్రజలునై యున్నారు” (1 పేతురు 2:9).

### మార్చబడినవాడు

క్రైస్తవ్యము ఒక మతము కాదు గాని అది క్రీస్తునందు మార్చబడిన జీవితము (*Christianity is not a Religion but a change of life in Christ*). క్రీస్తునందున్న వాడొక నూతన సృష్టి (2 కొరింథీ 5:17). అతడు క్రీస్తునందు తిరిగి జన్మించినవాడు (యోహాను 3:5).

అపొ.కా. 4:18. వారు పేతురు యోహానుల ధైర్యమును చూచినప్పుడు వారు విద్యలేని పామరులని గ్రహించి, ఆశ్చర్యపడి వారు యేసుతో ఉండినవారని గుర్తెరిగిరి. క్రీస్తుశక్తి వారిద్వారా భయలుపరచబడెను.

అపొ. కా. 6:15. సభలో కూర్చున్న వారందరికి యొక్క ముఖము దేవదూత ముఖమువలె వారికి కనబడెను.

అపొ. కా. 14:12. పౌలు బర్న బాలనుగూర్చి దేవతలు మనుష్య రూపము దాల్చి మనయొద్దకు వచ్చారని చెప్పకొన్నారు.

అపొ. కా. 17:16. భూలోకమును తలక్రిందులు చేసిన ఏకైక యొక్కడకు కూడ వచ్చియున్నారనిరి.

నేను లోకమునకు వెలుగును, నన్ను వెంబడించువాడు చీకటిగా నడువక జీవపు వెలుగు కలిగియుండునని యేసుప్రభువు చెప్పాడు (యోహాను 8:12). క్రైస్తవుడు లోకమునకు ఉప్పును, వెలుగునై యున్నాడు. క్రైస్తవుడు యితరుల జీవితములను మార్చగల శక్తి కలిగియుండాలి, పాపపు చీకటిని పారదోలు శక్తి కలిగియుండాలి. క్రైస్తవ్యము తీసికొనే మతము కాదు గాని క్రీస్తువలె మార్చబడే జీవితము.

### నిశ్చయించుకొన్నవాడు

ఒకడు క్రైస్తవుడు కావలెనంటే అతడు స్వయముగా తీర్మానము చేసికొనాలి, దేవుని సంకల్పమునకు విధేయుడగుటకు నిశ్చయించుకొనాలి. పౌలు అగ్రిప్పరాజుకు క్రీస్తునుగూర్చి బోధించి అతడు క్రైస్తవుని చేయజూచాడు గాని అగ్రిప్పరాజు "ఇంత సులభముగా నన్ను క్రైస్తవుని చేయజూచుచున్నావే" యని చెప్పి క్రైస్తవుడగుటకు అంగీకరించలేదు (అపొ. కా. 26:28).

క్రైస్తవుడగుటకు స్వయం నిర్ణయం అవునరం (To be a Christian is a Choice). తలిదండ్రిలు క్రైస్తవులు గనుక నేను క్రైస్తవుడనే అనుకొనుట పొరబాటు. తలిదండ్రిల విశ్వాసము చొప్పున ఎవడు రక్షింపబడడు. దేవుని నేవించుటకు ఒకడు ఎంచుకొనవలె :



1. యెహోషువా : మీరెవరిని సేవింప కోరుకొనినను, నేనును నాయుంటివారును యెహోవాను సేవించెదమని చెప్పాడు (యెహో 24:15).

2. మోషే : ఐగుప్తు ధనముకంటె క్రీస్తు విషయమైన నింద గొప్ప భాగ్యముని యెంచుకొని, అల్పకాలము పాపభోగ మనుభవించుట కంటె దేవుని ప్రజలతో శ్రమ అనుభవించుట మేలని యోచించి ఫరో కుమార్తెయొక్క కుమారుడని అనిపించుకొనుటకు ఒప్పుకోలేదు (హెబ్రీ) 11:24-27).

నీవు దేవుని సేవించుటగాని, పాపమును సేవించుటగాని నీ తీర్మానముపై ఆధారపడి యున్నది.

### సువార్తకు విధేయుడై వవాడు

అయ్యలారా, రక్షణ పొందుటకు నేనేమి చేయవలెను? అని చెరసాల నాయకుడు పౌలు సీలాల నడిగాడు (అపొ. కా. 16:30). వారతనికి రక్షణ మార్గమును బోధించిరి. క్రైస్తవుడగుటకు ఒకడు 1) సువార్త వివరాలను (రోమా 10:17; 1:16; 1 కొరి 15:3, 4). 2) క్రీస్తునందు విశ్వాసముంచవలెను (అపొ. కా. 16:31; హెబ్రీ) 11:6; మార్కు 16:16; యోహాను 3:16). 3) మారుమనస్సు పొంద వలెను (లూకా 13:5; 24:47; అపొ. కా. 17:30-31; 2:38). 4) మనుష్యులయెదుట క్రీస్తును ఒప్పుకొనువలెను (మత్త 10:32; 16:16; రోమా 10:9-10). 5) బాప్తిస్మము పొందవలెను. “నమ్మి బాప్తిస్మము పొందువాడు రక్షించబడును” (మార్కు 16:16; 1 పేతురు 3:21). ఒకడు రక్షించబడవలెనన్న, లేదా క్రైస్తవుడు కావలెనన్న ఈ కార్యములు చేయవలెను. దేవుని ఈ సంకల్పానికి విధేయుడైనవాడే క్రైస్తవుడు.

క్రీస్తు తనకు విధేయులైన వారి కందరికి నిత్యరక్షణకు కారకు డయ్యాడు (హెబ్రీ) 5:10). అగ్నిప్పరాజు సువార్తకు విధేయుడు

కాలేదు, క్రైస్తవుడు కాలేదు. పరిసయ్యలు ధర్మ శాస్త్రోపదేశకులు బాప్తిస్మము పొందక తమ విషయమైన దేవుని సంకల్పాన్ని నిరూపించిరి (లూకా 7:30).

క్రీస్తులోనికి బాప్తిస్మము పొందిన మీరందరు క్రీస్తును ధరించుకొన్నారు (గలతీ 3:27). బాప్తిస్మము పొందుటద్వారా ఒకడు క్రీస్తులోనికి లేక ఆయన శరీరములోనికి లేక ఆయన సంఘములోనికి రావలడు. క్రీస్తునందున్నవాడే క్రైస్తవుడు. బాప్తిస్మము పొందుటద్వారా ఒకడు క్రీస్తులోనికి రాగలడు. నీవు క్రీస్తులో యున్నావా ?

(స శేషము)

### దు రా శ

దురాశ అనగా మనకు అందనివాటిని గూర్చి ఆశించుట. మనకు వున్నదానితో సంతృప్తి చెందకుండా, ఇంకా, ఇంకా వుండాలని ఆరాటం దురాశ. ఉదా :- ఒకవ్యక్తికి దారిలో పదిరూపాయలు దొరికి యనుకొండి, అది వందరూపాయలైతే ఎంత బాగుండును అనుకుంటాడు అదియే దురాశ. ఆశ అనేది కాస్తో, కూస్తో మనిషికి వుండాలి కానీ ఆ ఆశ శుభ్రమిందితే దురాశ అవుతుంది. ఆ దురాశకు ఫలితం మరణం. “దురాశ గర్భముధరించి పాపమును కనగా, పాపము పక్వమై మరణమును కనును” (యాకోబు 1:15). “పాపముచేయి ప్రతివాడును ఆజ్ఞను అతిక్రమించును. ఆజ్ఞాతిక్రమమే పాపము (1 యోహాను 3:4). కనుక “పాపమువలన వచ్చు జీతము మరణం అని పరిశుద్ధ గ్రంథం చెప్పుచున్నది. కాబట్టి దురాశకు ఫలితం మరణం అని చెప్పక తప్పదు. ఈదురాశవల్ల ఎందరో మంచివ్యక్తులు నిత్యజీవమును పోగొట్టుకొని నిత్యశిక్షకు పాత్రులగుట మనం బైబిలులో చూడగలం.

1) లూసిఫర్ :- ఇతడు దేవుని దూతలలో ప్రధానుడు. అన్నివిషయములపైనను అధికారంగల దూత. తన అధికారగర్వంతో అతిశయించి, గర్వించి, దేవుని సింహాసనమును చేజిక్కించుకోవాలనే దురాశతో, తననుతాను హెచ్చించుకొని పరలోకార్హతను కోల్పో యెను. వాని సమూహము భూమిమీద పడద్రోయబడిరి. వారి కొరకు నిత్యనరకాగ్ని సిద్ధముచేయబడెను. ఈ లూసిఫరే సాతానుడు, అప వాది, మహాఘటసర్పం మొదలగు పేర్లతో బైబిలులో చూడగలం. ప్రకటన 20:2-10; యెహెజ్కేలు 28వ అధ్యాయం. యెషయా 14:12, 14; యూదా 1:6).

2) ఆదాము - హవ్వ :- వీరు ఆదిమానవులు. దేవునిచే దేవుని పోలికలో సృష్టింపబడిన దేవుని పిల్లలు. సృష్టిలోని సమస్త జంతు, పశు, పక్ష్యాదులకు పేర్లు పెట్టుటకును, వాటిని ఏలుటకును అర్హత పొందిన వ్యక్తి ఆదాము. ఆదాము, హవ్వలు ఏదేను వనానికి అధిపతులు. ఆ తోటలోని మంచి, చెడుగులను తెల్పే ఒక్క వృక్ష ఫలమును తప్ప మిగిలిన ప్రతి వృక్ష ఫలమును ఏ ఆటంకంలేకుండా తినవచ్చునని చెప్పిన దైవాజ్ఞనుమీరి సాతానుమాట విని, దురాశచే నిషేధించిన ఫలాన్ని తిని పాపమునకు లోనై, దేవుని కోపమునకు పాతులైరి. ఆ పండు తిన్న ఫలితంగా దైవసహాయం, ఏదేను వననివాసం పోగొట్టు కొని దేవునిచే శపింపబడి పాపములోపడి కష్టనష్టములకు గురిఅయిరి. వారి దురాశ గర్భం ధరించి, పాపమును కనగా, తద్వారా లోకములోనికి మరణం సంపాప్తమాయెను (ఆది 2, 3 అధ్యాయం).

3. ఆకాను :- ఇతడు దురాశచే దేవుని ఆజ్ఞను మీరి శపిత వస్తువులను దొంగిలించి, అబద్ధం ఆడినందున దేవుని ప్రజలగు ఇశ్రా యేలీయులకు ఘోర పరాజయం కలిగెను. తత్వారా దేవునికి కోపమును రప్పించి, చివరకు ఆకాను చేసిన దొంగతనము గుర్తించి, తత్ఫలిత ముగా అతడు రాశ్వతో కొట్టబడి, అన్ని చేత కల్చబడెను (యెహో షువ 7:16-26).

4. గెహజీ :- ఇతడు ప్రవక్తయగు ఎలీషా శిష్యుడు. గెహజీ

తన గురువునకును, సిరియా రాజు సైన్యాధిపతియైన నయమానునకును  
 అబద్ధం చెప్పెను. ఎలీషావద్దన్న వాటిని ఆశించెను. నయమానుకు వచ్చిన  
 కుష్టురోగముపోయి, గెహజీకిని, అతని సంతతికిని వచ్చెను. తద్వారా  
 దేవుని సేవకుడగు ఎలీషాకు పరిచర్యచేయు భాగ్యమును, దేవుని సహ  
 వాసమును కోల్పోయి నిష్క్రమించవలసి వచ్చెను (2 రాజులు  
 5 అధ్యాయం).

5. ఇస్కరియోతు యూదా :- ఇతడు క్రీస్తు 12 మంది శిష్యులలో  
 ఒక్కడు. ప్రభువుతో సహవాసంచేసి ఆయన చేసిన అద్భుతములను  
 సూచకక్రియలను, మహత్కార్యములను చూచెను. అయినా సాతాను  
 ప్రేరేపణవలన 30 నెండ్ల నాణెములకాశపడి పాపుల రక్షకుడై  
 క్రీస్తును సిలువకప్పించెను. ఆతరువాత పశ్చాత్తాపపడి ఉరిపోసుకొని  
 చనిపోయెను. తత్ఫలితముగా వునరుత్థానుడైన యేసుక్రీస్తును చూ  
 లేక పోయెను. నిత్యజీవాన్ని పోగొట్టుకొనెను.

—ఇసుకపట్ల ఇజ్రాయేల్, కాకినాడ.

From  
 SATYA WAKKU  
 P.O. Box. 80  
 KAKINADA-533 001

No.

To

.....  
 .....  
 .....  
 .....